

Приложение к Приказу №1708-3\_ОД от 17.10.2025 Дата ввода в действие: 30.10.2025

# **УСЛОВИЯ**ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БАНКОВСКИХ КАРТ ВЕРСИЯ 14.0

# СОДЕРЖАНИЕ

1.	УСЛОВИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БАНКОВСКИХ КАРТ	<u>3</u>
2.	ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ	3
3.	ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	5
4.	ВЕДЕНИЕ БАНКОВСКОГО СЧЁТАИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РАСЧЁТОВ	6
5	ВЕДЕНИЕ РАСШИРЕННОГО СЧЕТА	10
6	ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН	11
7	УТРАТА КАРТЫ	15
7	ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН	15
9	ПРЕДЪЯВЛЕНИЕ ПРЕТЕНЗИЙ И РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ	16
10	0ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСЛОВИЯ	17
11	ОТКАЗ ОТ УСЛОВИЙ	17
12	ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ	18

# 1. УСЛОВИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БАНКОВСКИХ КАРТ

Условия использования банковских карт ПАО «Совкомбанк» являются неотъемлемой частью Заявления (оферта) на открытие банковского счета и выдачи банковской карты.

# 2. ТЕРМИНЫ, СОКРАЩЕНИЯ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

В настоящих Правилах используются следующие термины и сокращения с соответствующими определениями:

Термин/Сокращение	Определение	
Авторизация	Разрешение, предоставляемое Банком на проведение операции с	
	использованием банковской карты. Авторизация	
Банк	предусматривает проверку платежеспособности Клиента.  ПАО «Совкомбанк».	
Банковская	Вид электронного средства платежа, предназначена для	
карта (основная) (далее -	проведения операций по погашению кредитов, выданны Банком, а также иных операций с денежными средствами. Карт	
Карта)	могут быть выпущены как на физическом носителе, так и без	
	него.	
Банковский счет (Счет)	Счет, открытый в Банке на основании настоящих Условий для	
,	расчетов по операциям с использованием Карт.	
Банкомат	Электронный программно-технический комплекс,	
	предназначенный для выдачи денежных средств по банковским	
	картам, составления документов по операциям с использованием	
	банковских карт и для выдачи информации по Банковской карте	
F	Держателя и/или по Счету Клиента.	
Бюджетная выплата	Любая из выплат за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, указанных в ч.ч. 5.5 и 5.6 ст. 30.5	
	Федерального закона от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной	
	платежной системе», в распоряжении о переводе которой в	
	реквизите 110 «Код выплаты» указано значение «1». На счет	
	Бюджетная выплата может быть зачислена только если это а)	
	счет, к которому выпущена карта МИР и не выпущены карты	
	Платежной системы Mastercard International/Visa International	
	или б) Бюджетный счет или в) счет без возможности выпуска к	
	нему Карты или г) счет, к которому не выпущена какая-либо	
	Карта.	
Бюджетный счет	Счет (текущий счет) с особым режимом, к которому может быть	
	выпущена только карта МИР. Клиент вправе использовать данный текущий счет для расчетов с помощью карты МИР (в	
	случае, если к нему выпущена карта МИР) или как текущий счет	
	без Карты (в случае, если к нему не выпущена карта МИР).	
Виртуальная карта	Специальная банковская платёжная карта, выпущенная без	
	физического носителя и предназначенная для осуществления	
	платежей в сети Интернет.	
Выписка по Счёту	Документ, составленный Банком, который отражает все	
	операции по счету, произведенные Держателями карты, а также	
	Банком в соответствии с Тарифами Банка.	
Держатель Карты (Клиент)	Физическое лицо, на имя которого и в пользу которого Банком	
	выпущена карта на основании договора с банком, или	
Помумоми организация	физическое лицо - уполномоченный представитель клиента.	
Документ, составленный с	Документ, являющийся основанием для проведения расчетов по операции с использованием Карты и служащий подтверждением	
использованием Карты	ее совершения. Документ составляется с использованием	
(далее - Документ)	се совершения. документ составляется с использованием	

	специального оборудования и Карты или ее реквизитов на бумажном носителе/в электронной форме, а также подписывается собственноручно Держателем Карты или
	заверяется аналогом его собственноручной подписи - ПИН-кодом.
Дополнительная карта	Карта, выпущенная на имя Клиента или на третьего лица с согласия Клиента. По Дополнительной карте Клиент может устанавливать ограничения на право распоряжения денежными средствами по Счету – Расходный лимит.
Заявление	Заявление на открытие банковского счёта и выдачу расчётной карты.
Карта МИР	Банковская карта Платежной системы «Мир», являющаяся национальным платежным инструментом в соответствии с Федеральным законом от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе».
Клиент	Физическое лицо, на имя которого в соответствии с законодательством РФ и нормативными документами Банка России открыт в Банке счет для осуществления расчетов по операциям с использованием Карт и выпущена Карта. Далее в Условиях, если иное не вытекает из существа возникающих правоотношений, под Клиентом подразумевается, как сам Клиент, так и его доверенные представители. При этом соответствующие доверенности должны быть оформлены либо нотариально, либо письменно при личном присутствии доверителя в Банке.
Несанкционированная задолженность	Перерасход Держателем Карты средств сверх остатка на Банковском счете.
Пароль для идентификации	Буквенная или цифровая информация, указываемая Клиентом в заявлении на предоставление услуги либо в ином документе, регистрируемая в базе данных Банка и используемая для аутентификации Клиента при обращении в Контакт-Центр Банка.
Персональный идентификационный номер (ПИН-код)	Цифровой четырехзначный код, присваиваемый индивидуально банковской карте и используемый для идентификации Держателя при совершении операций с использованием банковской карты через электронные терминалы и Банкоматы.
Пункт выдачи наличных (ПВН)	Помещение (касса банка/филиала банка/дополнительного офиса банка, операционная касса вне кассового узла, обменный пункт банка), предназначенное для совершения операций по приему или выдаче наличных денежных средств с использованием карт в случаях, предусмотренных законодательством РФ.
Расходный лимит	Предельная сумма денежных средств, доступная Клиенту (Держателю Дополнительной Карты) в течение определенного периода времени для совершения операций с использованием банковской карты
Расширенный счет	Банковский счет, владелец (Держатель карты, Клиент) которого предоставил третьим лицам ограниченный доступ к операциям по счету (например, пополнению, переводам, оплате услуг) в рамках установленного Расходного лимита по суммам, срокам и видам операций, при этом сохраняя полный контроль над средствами на счете, включая возможность в любой момент изменить или отозвать предоставленные полномочия, без передачи третьим лицам права собственности на денежные средства.

Тарифы	Официальный документ Банка, устанавливающий размер и порядок взимания платы за обслуживание Держателей Карт.	
ПУШ-уведомления	Способ распространения информации (контента) в Интернете	
	данные которых поступают от поставщика к пользователю на	
	основе установленных параметров.	
Аналог собственноручной	Персональный идентификатор Банка либо клиента Банка,	
подписи	являющийся контрольным параметром правильности	
	составления всех обязательных реквизитов платежного	
	документа и неизменности из содержания. Платежные	
	документы, подписываемые АСП, являются поручением	
	владельца счета о совершении расчетной операции по счету.	
Архив	Невозвратный статус Карты клиента, в который Карта переходит	
	по истечении 180 дней после блокировки Банком или Клиентом.	
ПУШ-	Способ распространения информации (контента) в Интернете	
уведомления/сообщения	данные которых поступают от поставщика к пользователю на	
	основе установленных параметров.	

## 3. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 3.1 Настоящие Условия устанавливают порядок выпуска и использования Карт, эмитируемых Банком для физических лиц, и регулируют отношения, возникающие в связи с этим между Клиентом и Банком (при совместном упоминании Стороны).
- Заявление на выпуск/перевыпуск Карты/Дополнительной карты может быть направлено в Банк не более 3 (трех) раз в месяц, а в год не более 10 (десяти) раз по всем картам с учетом дополнительных (в т.ч. Виртуальной карты) в письменном виде на бумажном носителе (кроме Дополнительной карты на имя третьего лица) либо через дистанционные каналы обслуживания в порядке, предусмотренном Положением о дистанционном банковском обслуживании физических лиц в ПАО «Совкомбанк» (при наличии технической возможности). Факт приема Банком Заявления на получение банковской карты на бумажном носителе подтверждается отметкой Банка на Заявлении. оформленные Исключения МОГУТ составлять Банковские карты через платформы. Для помощников арбитражного управляющего (АУ) разрешено оформление не более 9 (девяти) дополнительных карт в рамках одного основного счета.
- 3.3 После проверки сведений, указанных Клиентом в Заявлении, поданном по установленной Банком форме, Банк принимает решение о возможности выдачи Банковской карты. Срок рассмотрения Заявления о выпуске карты на физическом носителе составляет не более 5 (пяти) рабочих дней. При принятии положительного решения Банк выдает Карту Клиенту и обеспечивает расчеты по данной Карте с взиманием платы согласно установленным Банком Тарифам. В случае принятия Банком решения об отказе в выдаче Карты Банк информирует об этом Клиента.
- 3.4 Если Банком не будет установлено иное, Банк осуществляет все необходимые действия по выпуску Основной или Дополнительной карты на физическом носителе только после пополнения Клиентом своего Банковского счета денежными средствами не менее размера комиссии (при взимании согласно тарифам Банка).
- 3.5 Карта является собственностью Банка, который имеет право отказать Клиенту в выпуске Карты или ее замене, а также в любое время и по своему усмотрению приостановить или прекратить действие Карты.
- 3.6 В случае блокировки Карты по инициативе клиента или Банка, Карта может быть разблокирована в течение 180 дней. По истечении 180 дней, в случае, если Клиент не обратился в Банк с обращением о разблокировке заблокированной Карты, заблокированная

Карта Клиента прекращает свое действие и переходит в невозвратное состояние – Архив. При необходимости, Карта Клиента подлежит перевыпуску.

- 3.7 Карта выдается Клиенту/Держателю Дополнительной карты при предъявлении документа, удостоверяющего личность. Карта может быть получена третьим лицом при предъявлении соответствующим образом оформленной доверенности на получение Карты. Передача Карты третьим лицам запрещена.
- 3.8 На лицевой стороне Карты указан год и месяц, по окончании которого истекает срок ее действия.
- 3.9 По истечении срока действия Карты, если остаток на Банковском счете составит сумму, достаточную для взимания комиссии за персонализацию Карты, по Заявлению Клиента Банк осуществляет ее перевыпуск.
- 3.10 При отсутствии в течение 2 (двух) лет денежных средств на Банковском счете Клиента и операций по этому Счету Банк вправе закрыть Банковский счет без дополнительного заявления.
- 3.11 При закрытии Банковского счета по инициативе Клиента полный расчет с Держателем Основной карты производится при условии полного погашения имеющейся задолженности перед Банком и завершения мероприятий по урегулированию спорных транзакций не позднее 45 (сорока пяти) дней с момента подачи Заявления на закрытие счета.
- 3.12 В соответствии с п. 1 ст. 450 Гражданского Кодекса Российской Федерации Стороны договорились, что Банк имеет право вносить изменения, добавления в Правила и Тарифы Банка. Изменения, вносимые Банком в Правила, становятся обязательными для Сторон, заключивших до введения в действие указанных изменений, Универсальный договор, по истечении 15 календарных дней с даты размещения Банком новой редакции Правил на официальном сайте Банка и в офисах Банка (дополнительно могут размещаться в иных местах, указанных в отдельных Договорах о предоставлении банковского продукта).

## 4. ВЕДЕНИЕ БАНКОВСКОГО СЧЕТА И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РАСЧЕТОВ

- 4.1 Для осуществления расчетов по операциям с использованием Карты Клиенту открывается в Банке Банковский счет. Открытие банковского счета по электронному согласию без личного присутствия осуществляется только Клиентам, идентифицированным при личном присутствии и находящимся на обслуживании в Банке. При подаче заявления электронно Клиент соглашается с Правилами банковского обслуживания физических лиц в ПАО «Совкомбанк» и с настоящими Условиями, при этом согласие, полученное в электронном виде на официальном сайте Банка, считается подписанным аналогом собственноручной подписи Клиента. Клиент предоставляет по требованию Банка необходимые для открытия счета документы и сведения, в том числе сведения о своих представителях, выгодоприобретателях, бенефициарных владельцах. Если в отдельном договоре с Банком предусмотрены иные способы взаимодействия между Клиентом и Банком, применяются способы взаимодействия, указанные в договоре.
- 4.2 В целях зачисления Бюджетных выплат Клиенту может быть открыт Бюджетный счет, в том числе в порядке, предусмотренном Правилами банковского обслуживания физических лиц в ПАО «Совкомбанк» и с настоящими Условиями. Режим Бюджетного счета может быть изменен на режим текущего счета с возможностью выпуска к нему Карты Платежных Систем Visa International/MasterCard International или на режим текущего счета без возможности выпуска к нему какой-либо Карты и наоборот, для чего Клиенту необходимо обратиться в подразделение Банка с письменным заявлением. Данные положения не ограничивают право Клиента на получение Бюджетных выплат на текущий счет с любым режимом, при условии соблюдения требований, которые отражены в определении Бюджетная выплата настоящих Условий.

- 4.3 При поступлении Клиенту Бюджетной выплаты на Счет, к которому выпущена Карта Платежной системы Mastercard International/Visa International, Клиент поручает Банку:
- при наличии у Клиента Бюджетного счета зачислить поступившую Бюджетную выплату на этот Бюджетный счет;
- при отсутствии у Клиента Бюджетного счета открыть ему Бюджетный счет и зачислить на него поступившую Бюджетную выплату. Об исполнении указанного поручения Банк информирует Клиента путем направления ему уведомления в форме СМС-сообщения на номер мобильного телефона Клиента.
- 4.4 Зачисление денежных средств на Банковский счет производится в валюте Банковского счета. Зачисление денежных средств на Банковский счет может производиться путем их безналичного перечисления со счетов в Банке (других банках), а также внесением наличными через кассу Банка, банкоматы и электронные терминалы в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
- 4.5 Банк осуществляет расчеты с Клиентом на основании Реестра платежей документа в электронной форме по карточным операциям, сформированного по Документам, составленным с использованием Карт. Все списания с Банковского счета производятся Банком в безакцептном порядке.
- 4.6 Если Банком не установлено иное, то все расходные операции по Банковскому счету в течение срока действия Карты совершаются Клиентом/Держателем Дополнительной Карты только с использованием Карты или ее реквизитов.
- 4.7 Банк в полном объеме оплачивает Документы, составленные с использованием Карт, независимо от достаточности средств на Банковском счете. В части, недостающей для полной оплаты Документов и уплаты всех установленных Тарифами комиссий, налогов, пеней и штрафов, у Клиента возникает несанкционированная задолженность перед Банком (перерасход средств по Счету), за которую взимается комиссия в соответствии с установленными в Банке Тарифами.
- 4.8 Если несанкционированная задолженность по Банковскому счету не погашена до конца текущего месяца, Банк имеет право с целью погашения этой задолженности и оплаты соответствующих пеней, штрафов безакцептно списать средства с любых банковских счетов Клиента в Банке.
- 4.9 При совпадении валюты операции с валютой расчетов и валютой Банковского счета по Банковскому счету отражается сумма операции.
- 4.10 При совершении Клиентом/Держателем Дополнительной карты операции в валюте, отличной от валюты расчетов, сумма операции пересчитывается в валюту Счета Банка и выставляется Банком на списание с Банковского счета Клиента. При пересчете суммы операции в валюту Счета используется курс Банка на день обработки операции по Счету.
- 4.11 При несовпадении валюты Банковского счета с валютой расчетов Банк конвертирует сумму операции из валюты расчетов в валюту Банковского счета. Конвертация осуществляется по установленным в Тарифах курсам на день списания с Банковского счета суммы операции. Дата списания суммы операции может не совпадать с фактической датой совершения операции. Возникшая вследствие этого разница в сумме операции, комиссии, налога не может быть предметом претензии со стороны Клиента.
- 4.12 Банк предоставляет Клиенту выписку по его Банковскому счету при личной явке Клиента или доверенного лица Клиента в Банк, а также дистанционно посредством сервиса Интернет-банк (www.sovcombank.ru). Выписка по счету содержит информацию обо всех подтвержденных на дату формирования выписки операциях (списанных и зачисленных суммах), остатке средств на Банковском счете и сумме задолженности (в случае ее возникновения).
- 4.13 При отсутствии согласия Клиента на проведение операции с использованием банковской карты Клиент обязуется немедленно, но не позднее дня, следующего за днем

получения от Банка уведомления о совершении операции в соответствии с п. 5.15 настоящих Условий, уведомить Банк любым из предложенных способов: оставить претензию в офисах Банка, по телефону 8 800 100 000 6, на официальном сайте www.sovcombank.ru. Если в отдельном договоре с Банком предусмотрены иные способы взаимодействия между Клиентом и Банком, применяются способы взаимодействия, указанные в договоре. В случае, если после получения Клиентом уведомления о проведении операции с использованием банковской карты в соответствии с п. 5.15 настоящих Условий Клиент не уведомил Банк в указанные выше сроки о несогласии с данной операцией, Банк не обязан возмещать Клиенту сумму операции.

- 4.14 Банк вправе запрашивать документы и сведения, необходимые для исполнения им обязанностей. установленных законодательством, в том числе законодательством о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения, включая информацию об основаниях совершения операции, совершаемой с использованием Карты, о представителях, выгодоприобретателях, бенефициарных владельцах Клиента.
- 4.15 Банк вправе отказать в совершении операции по счету, в том числе операции на основании распоряжения Клиента, в случаях, установленных законом, в том числе при наличии подозрений, что целью операции является легализация (отмывание) доходов, полученных преступным путем, и финансирование терроризма. В указанном случае Банк информирует Клиента не позднее 5 рабочих дней с даты принятия решения об отказе о дате и причинах принятия такого решения, любым способом, позволяющим зафиксировать факт направления сообщения, в том числе с использованием почтовой или курьерской службы, электронной почты, при наличии соответствующего соглашения о дистанционном обслуживании также с использованием любых каналов дистанционного обслуживания.
- 4.16 Банк при выявлении ИМ операции, соответствующей осуществления перевода денежных средств без добровольного согласия Клиента, а именно без согласия Клиента или с согласия Клиента, полученного под влиянием обмана или при злоупотреблении доверием (далее при совместном упоминании – перевод денежных средств без добровольного согласия Клиента), до осуществления списания денежных средств с Банковского счета (за исключением операций с использованием платежных карт, перевода электронных денежных средств, перевода с использованием Системы быстрых платежей (далее при совместном упоминании – быстрый перевод)) приостанавливает на срок 2 (два) календарных дня исполнение распоряжения о совершении такой операции, а до осуществления списания денежных средств с Банковского счета по операциям быстрого перевода - отказывает в совершении такой операции.
- О выполнении действий указанных в пункте 4.16, Банк незамедлительно уведомляет Клиента, а также в рамках указанного уведомления предоставляет Клиенту рекомендации по снижению рисков повторного осуществления перевода денежных средств без добровольного согласия Клиента и по приостановленным операциям информацию о возможности Клиента подтвердить распоряжение на осуществление перевода не позднее одного дня. следующего днем приостановления Банком приема исполнению распоряжения, а по отказанным операциям быстрого перевода - о возможности совершения Клиентом повторной операции, содержащей те же реквизиты получателя (плательщика) и ту же сумму перевода (далее - повторная операция) путем направления СМС-сообщения на номер мобильного телефона, предоставленный ранее Клиентом Банку.
- 4.18 Банк при предоставлении Клиенту информации в соответствии с пунктом 4.17 вправе в дополнение запросить у Клиента информацию, что перевод денежных средств не является переводом денежных средств без добровольного согласия Клиента, и (или) направить Клиенту информацию о необходимости совершить повторную операцию посредством одного из каналов дистанционно Банк незамедлительно принимает к

исполнению подтвержденное распоряжение Клиента или обеспечивает возможность совершения Клиентом повторной операции при отсутствии иных установленных законодательством РФ оснований не принимать распоряжение Клиента к исполнению.

- 4.19 При неполучении от Клиента подтверждения распоряжения на осуществление перевода согласно пункта 4.17 и (или) пункта 4.18 указанное распоряжение считается не принятым к исполнению, а при осуществлении действий по совершению Клиентом повторной операции способом, указанным в пункте 4.17 и (или) при неполучении информации, запрошенной согласно пункта 4.18, повторная операция считается несовершенной.
- 4.20 В случае, если, несмотря на предоставление Клиентом подтверждения распоряжения или осуществление действий по совершению повторной операции, Банк получил от Банка России информацию, содержащуюся в базе данных о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия клиента (далее – приостанавливает Фид-Антифрод), Банк прием подтвержденного распоряжения Клиента на срок 2 (два) календарных дня со дня предоставления Клиентом подтверждения распоряжения или отказывает в совершении Клиентом повторной операции и незамедлительно уведомляет Клиента о приостановлении приема к исполнению подтвержденного распоряжения Клиента или об отказе в совершении Клиентом повторной операции с указанием причины такого приостановления (отказа) и срока такого приостановления, а также о возможности совершения Клиентом последующей повторной операции в порядке, предусмотренном пунктом 4.18.
- 4.21 В случае, если Банк получил от Банка России информацию, содержащуюся в Базе данных Фид-Антифрод, относящуюся к Клиенту и/или его электронному средству платежа, Банк вправе приостановить использование Клиентом электронного средства платежа на период нахождения сведений, относящихся к такому Клиенту и (или) его электронному средству платежа, в Базе данных Фид-Антифрод, о чем незамедлительно уведомляет Клиента, а также в рамках указанного уведомления сообщает Клиенту о его праве подать заявление в Банк России, в том числе через Банк, об исключении сведений о Клиенте и/или его электронном средстве платежа из Базы данных Фид-Антифрод путем направления СМС-сообщения на номер мобильного телефона, предоставленный Клиентом Банку.

В случае, если Банк получил от Банка России информацию, содержащуюся в базе данных о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия Клиента, которая содержит сведения, относящиеся к Клиенту и (или) его электронному средству платежа, и если отсутствуют сведения федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел о совершенных противоправных действиях, в порядке, предусмотренном договором с клиентом, Банк вправе приостановить использование Клиентом электронного средства платежа на период нахождения сведений, относящихся к Клиенту и (или) его электронному средству платежа, в базе данных о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия Клиента. Банк обязан отказать Клиенту в заключении договора об использовании электронного средства платежа в случае, если Банком от Банка России получена информация, содержащаяся в базе данных о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия клиента, которая содержит сведения, относящиеся к Клиенту и (или) его электронному средству платежа. Банк обязан незамедлительно уведомить Клиента об отказе в заключении договора об использовании электронного средства платежа с указанием причины такого отказа.

В случае, если использование Клиентом электронного средства платежа не было приостановлено, в период нахождения сведений, относящихся к Клиенту и (или) его электронному средству платежа, в базе данных о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия Клиента Банк может осуществлять переводы денежных средств с использованием электронного средства

платежа по распоряжению Клиента - физического лица в пользу получателей - физических лиц на сумму не более 100 тысяч рублей в месяц

- 4.22 Дополнительно в случае, если Банк получил от Банка России информацию, содержащуюся в Базе данных Фид-Антифрод, относящуюся к Клиенту и/или его электронному средству платежа, Банк вправе установить ограничения по параметрам (на сумму одной операции, общую сумму, период времени) операций по осуществлению переводов денежных средств с использованием электронного средства платежа, а также ограничения на получение наличных денежных средств в банкоматах и (или) кассах Банка.
- 4.23 В случае получения в порядке, установленном Банком России, информации об исключении сведений, относящихся к Клиенту и (или) его электронному средству платежа, из Базы данных Фид-Антифрод Банк возобновляет использование Клиентом электронного средства платежа и незамедлительно уведомляет Клиента о возможности использования электронного средства платежа при отсутствии иных оснований для приостановления использования электронного средства платежа Клиента в соответствии с законодательством РФ или Договором потребительского кредита в порядке, предусмотренном пунктом 4.21 иного банковского обслуживания.

# 5. ВЕДЕНИЕ РАСШИРЕННОГО СЧЕТА

- 5.1 Клиент вправе предоставить третьим лицам (далее Уполномоченные лица) доступ к своему Банковскому счету, включая, но не ограничиваясь, возможность совершения операций по пополнению Банковского счета, списанию денежных средств, переводам, а также иным операциям и действиям, предусмотренным Тарифами Банка и условиями обслуживания Банковского счета. Клиент предоставляет доступ к Банковскому счету посредством мобильного приложения Банка. Для получения доступа к Расширенному счету Уполномоченное лицо должно находится на обслуживании в Банке. Уполномоченное лицо имеет право совершать операции по Счету в пределах суммы денежных средств, размещенных на Расширенном счете, с учетом лимитов, установленных Клиентом (Расходный лимит) и/или Банком, но в сумме, не превышающей доступный лимит по Расширенному счету.
- 5.2 Клиент имеет право выпустить Дополнительные карты к Расширенному счету на Уполномоченных лиц посредством мобильного приложения Банка, с последующей передачей таких карт Уполномоченным лицам, в том числе посредством передачи Дополнительной карты Уполномоченному лицу сотрудником Банка в офисе в отсутствие Клиента. Требования настоящих Условий, указанные для Клиента по использованию Карты, идентичны для Держателя Дополнительной карты по использованию Дополнительной карты.
- 5.3 Держатель Дополнительной карты не является владельцем Расширенного счета и имеет право распоряжаться денежными средствами, находящимися на Расширенном счете, только с использованием Карты и/или ее номера в пределах Расходного лимита, установленного Клиентом для операций с использованием Дополнительной карты. Держатель Дополнительной карты не имеет права доступа к информации об остатке денежных средств на Расширенном счете (за исключением информации о размере и состоянии установленного ему Клиентом лимита).
- 5.4 В случае, если Клиент предоставил Уполномоченным лицам доступ к Расширенному счету с лимитом кредитования, такие лица могут использовать заемные средства, предоставленные Банком в рамках обслуживания данного счета, при наличии дополнительного согласия Клиента, на условиях, определенных Договором потребительского кредита и внутренними регламентами Банка.
- 5.5 Клиент несет полную ответственность за все операции, совершенные Уполномоченными лицами в рамках предоставленного доступа к Расширенному счету, включая операции, совершенные по Дополнительным картам, в том числе за счет заемных

средств (включая своевременное погашение основного долга, процентов, комиссий и иных платежей, возникающих в результате действий Уполномоченных лиц).

- 5.6 Банк вправе отказать в предоставлении доступа третьим лицам к Банковскому счету Клиента, выпуске Дополнительных карт или разрешении использования заемных средств в случаях, предусмотренных внутренними регламентами Банка, законодательством Российской Федерации, а также при наличии обоснованных подозрений на мошенничество, злоупотреблении правами или иных нарушениях условий обслуживания.
- 5.7 Клиент вправе в любое время изменить условия предоставленного доступа к Расширенному счету или полностью его отозвать, а также заблокировать Дополнительные карты посредством мобильного приложения Банка. Отзыв доступа к Расширенному счету не освобождает Клиента от обязательств, возникших до момента прекращения действия разрешения. Закрытие Клиентом Банковского счета влечет за собой расторжение Договора и закрытие Дополнительной карты в порядке, установленном настоящими Условиями.
- 5.8 Доступ Уполномоченных лиц к счету, выдача Дополнительных карт Держателям возможны после проведения их идентификации в соответствии с требованиями действующего законодательства и внутренними правилами Банка.

## 6. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН

# Банк вправе:

- 6.1 Производить проверку сведений, указанных Клиентом/Держателем Дополнительной Карты в Заявлении.
  - 6.2 Без объяснения причин отказать в выпуске (перевыпуске) любой Карты.
- 6.3 Не выпускать (перевыпускать) Карту, если средств на Банковском счете недостаточно для оплаты комиссионного вознаграждения Банку.
- 6.4 Аннулировать и уничтожить Карту и/или ПИН-код, если они не получены Клиентом/Держателем Дополнительной Карты в течение срока действия Карты. Комиссия за персонализацию Карты и срочное оформление Карты в этом случае не возвращаются.
- 6.5 Банк вправе запрашивать документы и сведения, необходимые для исполнения им обязанностей. установленных законодательством, указанные в п.4.14., в том числе обосновывающие ведение операций по счёту.
- 6.6 В случае ошибочного зачисления на Банковский счет сумм, не принадлежащих Клиенту, списать указанные суммы в безакцептном порядке.
- 6.7 Производить в безакцептном порядке списание с Банковского счета денежных средств в очередности, установленной действующим законодательством Российской Федерации.
- 6.8 Произвести блокировку Карты в случае возникновения по Банковскому счету несанкционированной задолженности, а также в случаях, связанных с предотвращением использования Карты в мошеннических целях
- 6.9 Временно или на постоянной основе ограничить предоставление Клиенту услуги по проведению расчетных операций по счетам Клиента с использованием Карты в случаях, если Банком установлено, что:
- в случае непредставления Клиентом в ответ на запрос Банка документов, в том числе, необходимых для фиксирования информации в соответствии с положениями Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;
- в случае возникновения подозрений, что операции клиента могут нести репутационные риски для Банка.

Осуществление данного права не является препятствием для распоряжения Клиентом счетом путем предоставления в Банк расчетных документов на бумажном носителе.

- 6.10 Прекратить действие Карты, а также принять для этого все необходимые меры вплоть до изъятия Карты, в случае отсутствия операций по Карте в течение 6 (шести) последних месяцев, в случае неоплаты Клиентом комиссии за обслуживание за второй/последующий годы пользования Картой или комиссии за обслуживание Счета, взимаемой ежегодно, а также в случае не соблюдения требований которые отражены в определении Бюджетная выплата настоящих Условий. Карта Клиента на постоянной основе прекращает свое действие, без ограничения предоставления Клиенту услуг по проведению расчетных операций по счету, Банк при этом направляет Клиенту уведомление с требованием возврата Карты в Банк, а Клиенту необходимо обратиться в Банк для выпуска (перевыпуска) Карты.
- 6.11 Не использовать при проверке правильности оформления и подлинности документов, необходимых для открытия (переоформления) банковского счёта и проведения операций по нему, экспертизу или прибегать к другим методам оценки подлинности документов, требующих специальных знаний.
- 6.12 Отказать Клиенту в совершении расчётных и кассовых операций в случае нарушения им действующего законодательства Российской Федерации, а также при невозможности совершения операции по техническим условиям, не зависящим от Банка.
- 6.13 Отказаться от исполнения Договора банковского счета, в случае отсутствия в течение 6 (шести) месяцев денежных средств на банковском счете Клиента и операций по этому банковскому счету (за исключением операций по списанию Банком комиссий, ошибочно зачисленных денежных средств), предупредив Клиента об этом в письменной форме. Договор банковского счёта расторгается по истечении двух месяцев со дня направления Банком такого предупреждения, если на банковский счет Клиента в течение этого срока не поступят денежные средства, с закрытием банковского счет Клиента.

#### Банк обязан:

- 6.14 Банк обязан предоставить Клиенту/Держателю Дополнительной Карты оформленную на его имя Карту, в случае принятия положительного решения о выдаче Карты, согласно п. 3.3. настоящих Условий, а также PIN-код к карте в не вскрытом PIN-конверте (или иным безопасным способом) и значение CVC2/CVV2 (для виртуальных карт) в установленном Банком порядке.
- Информировать Клиента/Держателя Дополнительной карты о совершении каждой операции с использованием Карты посредством сервиса Интернет-банк, и дополнительно Банк вправе предоставлять вышеуказанную информацию посредством телефонной связи на номер мобильного телефона, предоставленный Клиентом/Держателем Дополнительной карты при заполнении заявления-оферты/СМС-уведомлений/ПУШуведомлений/сообщений на мобильный телефон Клиента, сведения о которых предоставил сам Клиент, если иной порядок не предусмотрен в отдельном договоре между Клиентом и Банком. Информирование считается надлежащим: посредством сервиса Интернет-банк с момента направления Выписки, посредством телефонной связи – с момента совершения положительного дозвона до Клиента/Держателя Дополнительной карты (коммуникации с Клиентом/Держателем Дополнительной карты) на вышеуказанный номер мобильного смс-уведомления/пуш-уведомления/сообщений с посредством направления смс-уведомления/пуш-уведомления/сообщений в мобильных мессенджерах. Запись телефонного разговора-уведомления, предусмотренного настоящим пунктом, Банк хранит в течение 3 (трех) лет.
  - 6.16 По заявлению Клиента блокировать Карту.
- 6.17 Сохранять тайну банковского счета, операций с использованием Карты и сведений о Клиенте/Держателе дополнительной Карты. Государственным органам и их должностным лицам сведения, составляющие банковскую тайну, могут быть предоставлены исключительно в случаях и порядке, предусмотренном законодательством РФ.

- 6.18 Принимать и зачислять поступающие денежные средства на банковский счёт Клиента, выполнять распоряжения Клиента о выдаче соответствующих сумм с банковского счёта Клиента на условиях, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации и Договором банковского счёта.
- 6.19 Предоставлять Клиенту выписки по его Банковскому счету дистанционно посредством сервиса Интернет-банк (www.sovcombank.ru), а также по требованию Клиента или его уполномоченного лица при личной явке. Если в отдельном договоре с Банком предусмотрены иные способы взаимодействия между Клиентом и Банком, применяются способы взаимодействия, указанные в договоре.
- 6.20 Начислять проценты за пользование денежными средствами, находящимися на банковском счёте Клиента, согласно установленным в Банке процентным ставкам, если это предусмотрено Тарифами Банка.
- 6.21 Рассматривать заявления Клиента при возникновении споров, связанных с использованием Карт, а также предоставлять Клиенту информацию о результатах рассмотрения заявлений в срок не более 30 дней, а также не более 60 дней в случае использования Карты для осуществления трансграничных расчетов.
- 6.22 Осуществлять обслуживание в офисах Банка в операционное время, устанавливаемое внутренним распоряжением по Банку.
- 6.23 Страховать денежные средства, находящиеся на банковском счёте Клиента в порядке, размерах и на условиях, которые установлены ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» №177-ФЗ от 23.12.2003г.
- 6.24 Автоматически подключить Клиента к сервису Интернет-банк (www.sovcombank.ru). Своей подписью под Заявлением Клиент подтверждает свое согласие на присоединение к действующей редакции «Условий проведения банковских операций через дистанционные каналы обслуживания» в порядке, предусмотренном статьей 428 Гражданского кодекса Российской Федерации.
- 6.25 Банк, предоставивший Клиенту токенизированную (цифровую) платежную карту, указанную в статье 3 Федерального закона "О национальной платежной системе", обязан отказать во внесении наличных денежных средств на банковский счет такой токенизированной (цифровой) платежной карты с использованием банкоматов или иных технических устройств на общую сумму более 50 тысяч рублей в течение 48 часов с момента преобразования такой токенизированной (цифровой) платежной карты. Банк владелец банкомата или иного технического устройства, через которые осуществляется внесение наличных денежных средств, обязан обеспечить незамедлительное уведомление лица, вносящего наличные денежные средства, о причинах отказа предупреждающей надписью, отражаемой на экране банкомата или иного технического устройства, через которые осуществляется внесение наличных денежных средств.

#### Клиент вправе:

- 6.26 Запрашивать у Банка на основании письменного заявления и за отдельную плату в соответствии с Тарифами Банка предоставления копий платежных документов по операциям с Картой.
  - 6.27 Обратиться в Банк с письменным Заявлением о перевыпуске Карты в случае:
  - истечения срока действия карты;
  - изменения фамилии;
  - механического повреждения Карты;
  - дефекта магнитной полосы;
  - утраты Карты;
  - изъятия Карты при проведении транзакции.
  - 6.28 Получать консультации Банка по вопросам использования Карты.
- 6.29 Самостоятельно, установить, расходные лимиты на денежные переводы через мобильное приложение. Информация о действующих максимальных и минимальных

лимитах на денежные переводы через мобильное приложение содержится в мобильном приложении и на официальном сайте Банка.

#### Клиент обязан:

- 6.30 Не допускать незаконного использования Карты.
- 6.31 Не сообщать без необходимости третьим лицам номер Карты и не передавать Карту третьим лицам.
- 6.32 Сохранять в тайне пароль для идентификации Клиента, указанный в Заявлении.
- 6.33 Не сообщать никому, в том числе и при совершении операции с использованием Карты, ее ПИН-код.
- 6.34 Сохранять в тайне трёхзначный код проверки подлинности карты, указанный на обороте карты.
- 6.35 Сохранять все документы по операциям с Картой (чеки, слипы и т.п.) и предоставлять их Банку по его требованию в течение 5 (пяти) календарных дней от даты получения требования.
- 6.36 Обеспечить доступ к сети Интернет для использования сервиса Интернетбанк, контролировать все совершаемые операции согласно Выписке, направляемой посредством данного сервиса.
- 6.37 В случае получения от Банка информации о попытке/факте совершения несанкционированной авторизации незамедлительно заблокировать карту обратившись в колл-центр по телефону 8 800 100 000 6, а также не позднее дня, следующего за днем получения информации, уведомить Банк любым из предложенных способов: оставить претензию в офисах Банка, по телефону 8 800 100 000 6, на официальном сайте www.sovcombank.ru. Если в отдельном договоре с Банком предусмотрены иные способы взаимодействия между Клиентом и Банком, применяются способы взаимодействия, указанные в договоре.
- 6.38 Распоряжаться денежными средствами, находящимися на банковском счёте, исключительно с использованием аналога собственноручной подписи или с использованием банковской карты. Несоблюдение вышеуказанных мер является нарушением Условий использования банковских карт и влечет потерю клиентом права на получение возмещения.
- 6.39 В случае изменения данных паспорта или другого документа, удостоверяющего личность, данных документа, подтверждающего право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Российской Федерации, идентификационного номера налогоплательщика (при его наличии), адреса места жительства или места пребывания в Российской Федерации, иных представленных при заключении Договора банковского счета и указанных в Заявлении на открытие банковского счёта и выдачу расчётной карты сведений, в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня изменения указанных данных представить в Банк оригиналы документов, содержащие изменения; в случае замены СИМ-карты с сохранением или изменением номера телефона уведомить Банк, обратившись в офис или Контакт-центр банка по телефону 8 800 100 000 6. При непредоставлении данных документов Банк не несет ответственности за какие-либо неблагоприятные последствия и убытки, возникшие в связи с обслуживанием. Требования настоящего пункта относятся и к сведениям о Держателях Дополнительных карт.
- 6.40 Не совершать операции по Карте, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности.
  - 6.41 Не допускать перерасхода средств по Банковскому счету.
- 6.42 Знакомить Держателей Карт, получающих с согласия Клиента Дополнительные карты, с их правами и обязанностями и нести всю ответственность за их действия с этими Картами.

- 6.43 При возникновении перерасхода средств по Банковскому счету предпринимать все необходимые меры для скорейшего его погашения, включая плату за возникшую несанкционированную задолженность по Банковскому счету, если они установлены Банком.
- 6.44 Предоставлять по запросу Банка документы и сведения в указанный в запросе срок, а при отсутствии указания не позже 2 рабочих дней со дня получения запроса.

#### 7. УТРАТА КАРТЫ

- 7.1. Клиент/Держатель Карты обязан незамедлительно после обнаружения факта утраты банковской карты и/или её использования без согласия Клиента уведомить Банк любым из предложенных способов: оставить претензию в офисах Банка, по телефону 8 800 100 000 6, на официальном сайте <a href="www.sovcombank.ru">www.sovcombank.ru</a>, если в отдельном договоре с Банком предусмотрены иные способы взаимодействия между Клиентом и Банком, применяются способы взаимодействия) не позднее дня, следующего за днем получения от Банка уведомления о совершении операции в соответствии с п. 5.15 настоящих Условий. Клиент уведомлен и согласен, что использование банковской карты может быть приостановлено или прекращено Банком при нарушении Клиентом порядка использования банковской карты в соответствии с Договором банковского обслуживания и/или с Договором потребительского кредита.
- 7.2. При приостановлении или прекращении использования Клиентом Карты (иного электронного средства платежа) в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 27.06.2011 N 161-ФЗ «О национальной платежной системе», Банк в день такого приостановления или прекращения уведомляет об этом Клиента с указанием причины такого приостановления или прекращения посредством сервиса Интернет-банк, и дополнительно Банк вправе предоставлять вышеуказанную информацию посредством телефонной связи на номер мобильного телефона, предоставленный Клиентом в заявлении-оферте/смсуведомлений/пуш-уведомлений/сообщений, если иной порядок не предусмотрен в отдельном договоре между Клиентом и Банком. Информирование считается надлежащим: посредством сервиса Интернет-банк - с момента размещения уведомления, посредством телефонной связи - с момента совершения положительного дозвона до Клиента (коммуникации с Клиентом) на вышеуказанный номер мобильного телефона, посредством смс-уведомления/пуш-уведомления – с момента направления смс-уведомления/пушуведомления/в мобильных мессенджерах - с момента направления смс-уведомления/пушуведомления/сообщений. Запись телефонного разговора-уведомления, предусмотренного настоящим пунктом, Банк хранит в течение 3 (трех) лет.
- 7.3. Клиент должен незамедлительно связаться с Банком в случае изъятия Карты в Предприятиях торговли (услуг), в ПВН или в Банкомате.
- 7.4 Участники СВО для восстановления банковской карты при утере документа, удостоверяющего личность вправе предоставить медицинскую карту с лечебного учреждения, заверенную главным врачом, военный билет.

#### 8. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН

- 8.1 При нарушении настоящих Условий Стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством РФ.
- 8.2 Убытки, причиненные одной из Сторон вследствие невыполнения или ненадлежащего выполнения обязательств по настоящим Условиям, подлежат безусловному возмещению другой Стороне по действующему законодательству РФ.
- 8.3 Клиент несет ответственность за операции, совершенные с использованием всех Карт, выпущенных к его Банковскому счету, в соответствии с настоящими Условиями.

- 8.4 В случае утраты Карты Клиент несет ответственность за все операции с использованием Карты, совершенные третьими лицами, в случае несоблюдения Клиентом обязанности по своевременному информированию Банка о факте утраты Карты любым из предложенных способов: претензия в офисах Банка, по телефону 8 800 100 000 6, на официальном сайте Банка <a href="www.sovcombank.ru">www.sovcombank.ru</a> или получения Банком письменного заявления об утрате Карты. Если в отдельном договоре с Банком предусмотрены иные способы взаимодействия между Клиентом и Банком, применяются способы взаимодействия, указанные в договоре.
- 8.5 Вне зависимости от факта утраты Карты и времени получения Банком информации об утрате Карты Клиент несет ответственность за все операции с Картой, совершенные с использованием ПИН-кода.
- 8.6 Банк не несет ответственности за последствия исполнения распоряжений о перечислении и выдачи денежных средств с банковского счета Клиента, выданных неуполномоченными лицами, в случае отсутствия вины Банка, в том числе в тех случаях, когда с использованием предусмотренных банковскими правилами и Договором банковского счета процедур Банк не мог установить факта выдачи распоряжения неуполномоченными лицами.
- 8.7 Банк не несет ответственность за незачислениене зачисление или ошибочное зачисление денежных средств либо за несвоевременное зачисление или списание денежных средств на (или с) банковского счета в случаях, если расчетные документы оформлены с нарушением банковских правил и сроков их предъявления в Банк либо не содержат достаточной информации, позволяющей достоверно определить реквизиты получателя денежных средств.
- 8.8 Банк не отвечает за задержку платежей по банковскому счету Клиента, произошедшую не по вине Банка, в том числе в результате сбоя (технических неполадок) или отказа системы Межрегионального центра информатизации при Центральном банке Российской Федерации.
- 8.9 Стороны освобождаются от ответственности за полное или частичное неисполнение своих обязательств по Договору в соответствии с которым выпущена карта (Договор), если неисполнение будет являться следствием непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых при данных условиях обстоятельств, возникших после вступления в силу Договора. Действие обстоятельств непреодолимой силы Стороны должны подтверждать документами компетентных органов. О наступлении обстоятельств непреодолимой силы Стороны обязуются извещать друг друга в пятидневный срок.

## 9. ПРЕДЪЯВЛЕНИЕ ПРЕТЕНЗИЙ И РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ

9.1 При получении информации о попытке/факте совершения несанкционированной авторизации Клиент/Держатель Дополнительной Карты должен незамедлительно, но не позднее дня, следующего за днем получения данной информации уведомить Банк любым из предложенных способов (претензия в офисах Банка, по телефону 8 800 100 000 6, www.sovcombank.ru) или передать в подразделение Банка заявление установленной формы на опротестование транзакции по банковской карте. Если в отдельном договоре с Банком предусмотрены иные способы взаимодействия между Клиентом и Банком, применяются способы взаимодействия, указанные в договоре. 9.2 В случае наличия возражений по операциям, указанным в выписке по счету карты, Клиент/Держатель Дополнительной Карты имеет право предъявить в Банк претензию посредством обращения в Контакт-центр Банка либо в письменном виде не позднее следующего дня за днем получения информации попытке/факте совершения несанкционированной авторизации. При Клиент/Держатель Дополнительной Карты обязан приложить документы, которые были

оформлены при совершении данной операции, подтверждающие обоснованность доводов, заявленных в претензии.

- 9.3 Если по истечении одного дня с момента получения информации о попытке/факте совершения несанкционированной авторизации транзакции по карте в Банк не поступят возражения по указанным в выписке операциям, то совершенные операции и остаток средств на Банковском счете считаются подтвержденными.
- 9.4Банк рассматривает заявление Клиента о спорной операции, совершенной по РФ в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня получения заявления, а также для трансграничных в течение 60(шестидесяти) календарных дней со дня получения заявления. Информирует Клиента о результатах рассмотрения заявления посредством отправки СМС. 9.5 Все споры и разногласия между Банком и Клиентом/Держателем Дополнительной Карты по поводу исполнения настоящих Условий решаются путем переговоров. В случае невозможности урегулирования споров и разногласий путем переговоров предмет спора должен быть передан в суд общей юрисдикции по месту нахождения Банка для разрешения в соответствии с законодательством РФ.

# 10. ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСЛОВИЯ

- 10.1 Внесение изменений и дополнений в настоящие Условия, в том числе в Тарифы, производится Банком в одностороннем порядке.
- 10.2 Для вступления в силу изменений и дополнений в Условия, вносимые Банком по собственной инициативе, Банк информирует Клиента о таких изменениях и дополнениях не позднее, чем за 15 (Пятнадцать) рабочих дней до вступления в их силу.
- 10.3 Все изменения и дополнения, вносимые Банком в настоящие Условия, вступают в силу, начиная со дня, следующего за днем истечения срока, указанного в п. 8.2. настоящих Условий.
- 10.4 Информирование Клиента осуществляется путем публикации Условий в новой редакции на официальном сайте Банка, на стендах или в местах, доступных для Клиентов в офисах Банка (дополнительно размещает в иных местах, указанных в отдельных договорах между Клиентом и Банком).
- 10.5 С целью обеспечения гарантированного ознакомления с изменениями и дополнениями, вносимыми в настоящие Условия, Клиент обязан не реже одного раза в месяц самостоятельно или через третьих лиц обращаться в места размещения Условий для получения сведений об изменениях и дополнениях, вносимых в настоящие Условия.
- 10.6 Любые изменения и дополнения в Условия с момента вступления их в силу с соблюдением процедур настоящего раздела равно распространяются на всех лиц, получивших в пользование Карты Банка, в том числе получивших в пользование Карты Банка ранее даты вступления изменений в силу. В случае несогласия с изменениями или дополнениями, внесенными в Условия Банком, Держатель имеет право до вступления в силу таких изменений или дополнений отказаться от Условий в порядке, предусмотренном в разделе 9 «Отказ от условий».
- 10.7 Порядок выдачи, обслуживания и пользования Банковскими картами, установленный настоящими Условиями, может быть изменен или дополнен двусторонним письменным соглашением Клиента с ПАО «Совкомбанк».

# 11. ОТКАЗ ОТ УСЛОВИЙ

11.1 Клиент имеет право в любой момент отказаться от исполнения настоящих Условий и расторгнуть Договор. В этом случае Клиент обязан предоставить в Банк соответствующее заявление о закрытии Банковского счета и уплатить Банку все причитающиеся суммы.

- 11.2 Клиент/Держатель Дополнительной Карты имеет право в любой момент отказаться от пользования Картой. Отказ Держателя Дополнительной Карты осуществляется путем письменного уведомления Банка.
- 11.3 Банк имеет право отказаться от исполнения настоящих Условий в отношении Клиента и расторгнуть Договор в случаях несвоевременного предоставления Банку сведений (документов), предусмотренных Условиями, или иного нарушения Клиентом требований настоящих Условий и/или действующего законодательства РФ.
- 11.4 Отказ Банка от исполнения Условий в отношении Клиента и расторжение Договора осуществляется путем направления Клиенту соответствующего письменного уведомления с указанием причин, предусмотренных в настоящем разделе. Одновременно Банк производит блокировку всех Карт, выпущенных на имя Клиента.
- 11.5 Отказ любой Стороны от Условий не означает освобождения от обязательств по ранее совершенным сделкам и иным операциям, в том числе оплаты необходимых расходов и выплаты вознаграждения Банку в соответствии с Тарифами.
- 11.6 При прекращении правоотношений Банк переводит остаток средств со Счета по реквизитам, указанным Клиентом, либо выдает наличными через кассу Банка в порядке, предусмотренном законодательством РФ.

#### 12. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ

- 12.1 Любые адресованные Клиенту документы при их отправке заказной почтой считаются доставленными Клиенту по почтовому адресу, указанному в Заявлении, датой, указанной на квитанции о получении корреспонденции. Документы, направленные по электронным каналам и по факсу, по реквизитам, указанным в Заявлении, считаются доставленными на следующий рабочий день после их отправки.
- 12.2 Принятие настоящих Условий Клиентом является подтверждением факта ознакомления Клиента с Тарифами и акцепта Клиентом Тарифов.